

# ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Партийный комитет, объединенный строительным управлением строительства Саянской ГЭС горячо поздравляет работников здравоохранения строительств и всех трудящихся наших поселков в этот праздничный — День медицинского ра-

ботника и желают всем здоровья, счастья в личной жизни.

В решениях XXIV съезда КПСС записано, что забота о благо народа, а следовательно, и о его здоровье, является высшей целью политики нашей партии.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что медицинские работники строи-

тельства Саянской ГЭС и впредь будут самоотверженно стоять на страже здоровья трудящихся наших поселков и тем самым внесут свой вклад в дело успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

Еще раз доброго здоровья Вам, дорогие наши медики, успехов в Вашем благородном деле!

В НОМЕРЕ:  
● ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ● ЛЮДЯМ В ЖЕЛТЫХ ХАЛАТАХ ПОСВЯЩАЕТСЯ... ● ВЕСТИ С УЧАСТИЕМ СТРОИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 47 (206)

Суббота, 19 июня 1971 года

Цена 1 коп

## СТРАЖИ ЗДОРОВЬЯ

Ежегодно вся страна отмечает День медицинского работника, праздник миллионной армии представителей самой гуманной профессии. Советское государство впервые в истории взяло на себя заботу и ответственность за охрану и улучшение здоровья всего населения страны.

Последовательно и неуклонно проводятся жизни социалистические принципы здравоохранения, заложенные в первых ленинских декретах: бесплатность, общедоступность, широкая профилактика. Неуклонный рост материального и культурного уровня в нашей стране создали прочную базу для развития социалистического здравоохранения.

Нужды здравоохранения находятся в центре внимания Коммунистической партии, Советского государства. Только за годы последней пятилетки приняты важные постановления «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР» (1968), «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской науки в стране» (1968), а в декабре 1969 года Верховный Совет СССР утвердил «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении». Директивами XXIV съезда КПСС намечено построить крупные больницы и поликлиники, санатории и дома отдыха, увеличить выпуск продукции медицинской промышленности.

Грандиозных успехов добилась медицинская наука, все глубже проникают ученые-медики и специалисты смежных наук в тайны различных заболеваний, разрабатывают меры их предупреждения, создают новые эффективные методы лечения, лекарственные средства, более совершенную медицинскую технику, используют для

этого новейшие достижения науки и техники. Советские медики все силы и знания беззаветно отдают делу охраны здоровья советских людей. Свой праздник медики нашей страны отмечают новыми достижениями в осуществлении программы лечебно-оздоровительных мероприятий.

С каждым годом улучшается медицинское обслуживание и трудящихся поселков строителей Саянской ГЭС, улучшается материальная база лечебных учреждений. В поселке Майна введен новый терапевтический корпус, открыта поликлиника в пос. Черемушки.

Большую работу по охране здоровья и профилактике заболеваний гидростроителей ведут работники Майнской больницы. Уже в этом году проведены медицинские осмотры всех работающих на строительстве, ведется большая разъяснительная деятельность среди населения.

Значительное улучшение медицинского обслуживания населения наших поселков намечается в ближайшие годы.

В связи с развитием Саянского территориально-производственного комплекса, население наших поселков возрастет на 50-55 тысяч человек. В девятой пятилетке будет построено и открыто 13 лечебных учреждений, в т. ч. в 1971 году — будет реконструирована больница в пос. Майна, в 1972 году в пос. Черемушки будет введен инфекционный корпус, а в 1973 году — 3 лечебных учреждения: в Черемушках — поликлиника на 400, в Озаченом — на 100 посещений, в Майне — больница на 60 коек.

До конца пятилетия будет введено в действие еще 8 лечебных и профилактических учреждений, включая профилакторий на 100 мест и больницу на 240 коек в Черемушках, медпункты по предприятиям.

День медицинского работника — это праздник всех трудящихся. И они горячо поздравляют людей в белых халатах. Желают им новых успехов в их гуманной деятельности.

С праздником Вас, медицинские работники!

## Сообщение

об итогах выборов в Хакасский областной Совет депутатов трудящихся 13 июня 1971 года

Областная избирательная комиссия по выборам в областной Совет депутатов трудящихся Хакасской автономной области получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Хакасский областной Совет депутатов трудящихся.

Хакасская областная избирательная комиссия рассмотрела материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Хакасский областной Совет по всем 233 избирательным округам. Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Хакасская областная избирательная комиссия по выборам в Хакасский областной Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Хакасского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,90 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,85 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,15 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статьи 108 «По-

## Сообщение

об итогах выборов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Хакасской автономной области 13 июня 1971 года

Исполнительным комитетом областного Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов районных и городских Советов данные о результатах голосования по выборам в районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Хакасской автономной области.

Выборы проводились в восьми районных, четырех городских, шестидесяти сельских и семидесяти поселковых Советах депутатов трудящихся. При выборах приняло участие в голосовании: в районные Советы 99,98 процента, городские Советы — 99,92 процента, сельские Советы — 99,84 процента, поселковые Советы — 99,97 процента общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 99,83 процента, городские Советы — 99,89 процента, сельские Советы — 99,80 процента, поселковые Советы — 99,76 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 0,2 процента, городские Советы — 0,1 процента, сельские Советы — 0,2 процента, поселковые Советы — 0,2 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Бюллетени, признанные действительными на основании статьи 108 Положения о выборах, не оказались.

Таким образом, почти все избиратели, за исключением исключенных, приняли участие в выборах и единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Всего избрано депутатов в местные Советы Хакасской автономной области 4421 человек. В числе депутатов 2715 рабочих или 61,4 процента, 2028 женщин или 45,8 процента, 1908 человек и кандидатов в члены КПСС или 43,1 процента, 2513 беспартийных или 56,8 процента.

Среди избранных депутатов 1039 человек или 23,5 процента имеют возраст до 30 лет, 680 человек или 5,3 процента являются членами ВЛКСМ.

Исполнительный комитет Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

В. БЫЛЬБЕВ.

## „Сын? Или дочка?“

Пожалуй, не будет преувеличением сказать, что все жители поселка Майна, Озаченого, Черемушки хорошо знают акушер-гинеколога Марию Матвеевну Шеню. Ведь в каждой семье бывает радостное событие — рождение нового человека — мальчика или девочки, племянника или внучка... И тогда

Мария Матвеевна становится самым незаменимым, самым дорогим человеком. Ведь в ее руках здоровье малышей, здоровье матери. И, конечно, радость отца. «Сын?» — волнуется у телефонного папа, — «или дочка?»

Мария Матвеевна Шеню всегда оправдывает доверие людей, которые верят в ее медицинские знания, большой практический опыт (она уже 15 лет работает в здравоохранении), доброту и сердечность. Не напрасно родильному отделению, которым заведует Мария Матвеевна, присвоено звание коллектива коммунистического труда и

вручен переходящий вымпел Майнской больницы. Книга отзывов, которая хранится в отделении, убедительно рассказывает о благодарности людей врачам и всему медицинскому персоналу за чуткость, душевность, человеческую доброту. Мария Матвеевна, говоря о работе своего коллектива, особенно стремится подчеркнуть заслуги каждого труженица, из которых и складывается общий успех. Она тепло говорит об опытных врачихах и акушерках Валентине Петровне Карякиной, заботливых и внимательных акушерках Валентине Евсеевне Мищенко, Галине Степановне Лиси-

ной, Надежде Захаровне Бызовой, Зинаиде Сафроньевне Железновой и других.

Грамотами, благодарностями, пенсиями полагками отмечен благородный труд медицинских работников отделения. Современное оборудование, отличная медицинская техника, забота государства о матери-роженице и ребенке приносит свои плоды: дети гидростроителей с первых минут своей жизни встречают заботливый уход и любовь врачей, медсестер.

Николай ДАНИЛОВ  
Доктор Шура  
Шура

Доктор Шура Смотрит строго. Только строго глаза. Как лекарство Для больного, Как целебный бальзам. Что лекарство? Нет в нем силы. Если нет при нем души. А с душой,

С добротой — Все лекарство хороши. Доктор Шура На обходе — И в палатах тишина, Будто боль В себя уходит И больному не слышна. Подойдет — во всеоружьи — ...Как спадось?

Лекарство пьешь? Молодец! Дышите, глубже... Пульс... вяжк... Ну, все — хорошо! Доктор Шура Знает точно. Всех болезней виражи. Доктор Шура Днем и ночью

Льет свою — В чужую жизнь. Пусть живое Льет вечно! Долгу Сердце зталон. Доктор Шура, Вам сердечный От жидкой земли ПОКЛОН!



# Дело благородное — патронаж

Уже более десяти лет работает в младше Нина Феофановна Каскаева, Оксочина Красноярское медицинское училище и став фельдшером, она заведовала акушерским пунктом в Шумском, трудилась на базе народного здравоохранения в Шумском районе нашего края.

Сейчас Нина Феофановна — детская патронажная сестра в пос. Черемушки, Патронаж — дело очень нелегкое, беспокойное: постоянный медицинский контроль за малышами в возрасте до года на дому, забота о их гармоничном физическом развитии, консультации и советы родителям...

бота по предотвращению инфекционных заболеваний благотворно сказывается на здоровье ребят — за последние месяцы дети в подавляющем большинстве родились пап и мам бодростью, хорошим аппетитом.

Заслуга Нины Феофановны заключается еще и в том, что она, не считаясь со временем, вместе со всем коллективом участвует в выпуске санитарных бюллетеней. Вышедшие на видных местах, они попадают людям ознакомлены с причинами болезней. «Отравление белезной», «Дизентерия», «Корь» — тщательно оформленные бюллетени советуют, предупреждают, учат избегать случайных заболеваний.

Родители малышей, родившихся и живущих в пос. Черемушки, очень ценят свою патронажную сестру Нину Феофановну Каскаеву. В Демонстрационных рабочих бригадах желают ей новых успехов в работе, отдачи, счастья и радости жизни!

В. СКОЗЯКОВ, работник детского сада

Повседневная жизнь хирурга связана с постоянным напряжением. Будь то рабочее время, или отдых, выходной день или праздник — хирург всегда готов к самой трудной, сложной, ответственной операции, к борьбе за человеческую жизнь.

Вместе с врачами на страже здоровья советских людей и их верные помощники-санитарные сестры. Хирурги Майновской поселковой больницы Анатолий Яковлевич Сотников,

# В надежных руках

Юрий Петрович Шнякаренко тепло отзывается о Н. В. Семиковой, Е. Н. Зубковой, З. Ф. Тимонной, В. П. Комаровой, А. Н. Нескиной и других. Ведь в местной больнице сейчас проводятся сложные операционные вмешательства, которые до этого были воз-

можны лишь в областных и краевых учреждениях. И медицинский персонал в борьбе за жизнь человека показывает высокую профессиональную подготовку. Больные довольны уходом, внимательностью, добротностью врачей, медицинских сестер. Дело здравоохранения на нашей стройке надежных и опытных руках!

В. ЛОЖКИН, наш врач, консультант

# ГИГИЕНА ЖИЛИЩА

(Продолж. Нач. в № 48). На северную сторону лучше располагать вспомогательные помещения — кухню, ванну и т. д. Хорошую естественную освещенность обеспечивают чистые окна. Независимо от ориентации для изготовления штор лучше выбирать материалы светлых, желтоватых или кремовых тонов. Тяжелые малопрозрачные для солнца шторы подгибают до 80, а легкую ткань до 40 процентов све-

лого света), которые дают, мягкий, рассеивающий свет.

Имеется немало возможных источников загрязнения жилища: продукты обмена веществ организма, микроорганизмы, выделяемые из носоглотки при дыхании, кашле, чихании, пыль с одежды, постельных принадлежностей, обуви, дым от курения, продукты неполного сгорания газа при приготовлении пищи, которые неблагоприятно действуют на самочувствие людей и могут привести к некоторым заболеваниям. Пыль содержит большое количество микробов и яиц глистов. Обильным резервуаром пыли в комнатах являются ковры, портьеры, одеяла и матрасы, а также верхняя одежда и обувь, если они регулярно не чистятся. Комнатный воздух, содержащий табачный дым, непригоден для дыхания и вреден некурящим в одинаковой мере, как и курящим. Отказаться от курения в жилом доме, значит во многом содействовать укреплению здоровья проживающих в нем взрослых и особенно детей.

Загрязнение воздуха газифицированных кухонь или ванн может произойти при неправильной эксплуатации. При этом у людей может появиться головная боль, головокружение, тошнота, шум в ушах.

При горении газовых приборов, приточные и вытяжные каналы надо держать открытыми, окна должны быть снабжены хорошо открываемыми форточками и фрамугами.

Самое благоустроенное жилище при плохом уходе за ним может стать душным, грязным, сырым, неуютным, одним словом, нездоровым.

Чтобы этого не случилось, необходимо независимо от времени года почаще проветривать комнаты и кухню. Даже зимой это нужно делать не реже 4-х раз в день по 20-30 минут: утром после сна, во время уборки помещения, после обеда и перед сном. Лучшие результаты достигаются так называемым

# БЕСЕДЫ ВРАЧЕЙ

сквозным проветриванием. Правильно осуществленное проветривание способствует уменьшению в воздухе пыли и микроорганизмов в 3-5 раз.

Если обещания и меры профилактики не выполняются, они могут стать причиной распространения различных заболеваний, первую очередь детских, глистных заболеваний.

Только строгое соблюдение личной гигиены и тщательный уход за помещением могут пресечь распространение этих заболеваний в многоквартирных домах.

(Продолжение следует)

# Больших успехов, друзья!

Накануне Дня медицинских работников, мне очень хочется рассказать о замечательной операционной сестре Полине Александровне Сизяковой и наркотизаторе Марии Павловне Доровских.

Полина Александровна уже около 15 лет работает операционной сестрой, накопила большой профессиональный опыт. Когда хирург, оперирующий больного, знает, что рядом с ним находится Полина Александровна, он уверен, что рядом с ним знающий и надежный помощник.

Нелегко и непросто было стать Полине Александровне специалистом своего дела. Окончив в 1954 году Новосибирское медицинское училище, она работала в Дивновской, в крупнейшей больнице Киева, два года трудилась старшей операционной сестрой в Гаване, столице Кубы. Все хорошее, новое, передовое она накрепко усвоила и освоила, применяя сегодня эти знания в Майновской больнице.

Полина Александровна не только операционная сестра. Она отлично владеет техникой переливания крови, изучает смежные профессии, помогает в работе детского и родильного отделений. И везде Полина Александровна справляется, успевает, достигает успеха.

Чудесный человек, скромная и с открытой душой, чуткая и заботливая, Полина Александровна всегда заметит чужую беду, поможет словом и делом!

Мария Павловна Доровских — наркотизатор. Она также в совершенстве овладела своей профессией, получила смежные, Мария Павловна отличная акушерка, прошла специализацию по кожным болезням, имеет прием за врача; прекрасно умеет сочетать работу пропагандой медицинских знаний среди населения, является одним из активных организаторов «Школы здоровья».

Врачи-хирурги, которым приходится работать рядом с Полиной Александровной Сизяковой и Марией Павловной Доровских, единодушно утверждают: «Отличные, добросовестные специалисты! Они не просто работают, они делают много больше возможного, вселяют уверенность в подруг и товарищей, заражают бодростью и спокойствием больных». Больших вам успехов, здоровья и счастья, уважаемые коллеги! Сестры Полина Александровна и Мария Павловна!

Ю. ПАХИН.

# КТО ОТВЕТИТ БРИГАДЕ?

Комсомольско-молодежная бригада Сергея Работкевича хорошо справилась с майским производственным заданием — 122 процента по объему выполненных работ характеризуют этот коллектив с самой лучшей деловой стороны. База Гидрострой, сооружаемая бригадой на правом берегу Енисея, вступит в строй уже в текущем году. С ошеломляющим «хорошо» комиссией приняты кровельные работы, заканчивается строительство склада МТС, навеса для хранения оборудования. Комсомольцы Милаяя Гурья Александровна, Александр Владимирович, Валентин Убакина, Михаил Малефеев и другие трудятся с чувством ответственности за порученное дело.

Однако строительство баз торжествит плохим снабжением. Так, например, готовность тепловой станции могла быть обеспечена еще в 1 июля, но металлургическая горючая готовящаяся работа.

В. ВИДОВ.

# Коллектив Калининского экскаваторного завода

Коллектив Калининского экскаваторного завода — передовой средой предприятий Министерства строительного, дорожного и коммунального машиностроения СССР. В мае здесь начато серийное производство модернизированных экскаваторов. Они более надежны в эксплуатации, имеют увеличенный объем ковшей, для машинистов оборудована удобная кабина.

В настоящее время коллектив завода выполняет заказы на поставку таких экскаваторов Венгрии, Чехословакии и Франции.

На снимках: справа — водитель первого класса Н. Шорников за испытанием новых машин; слева — готовая продукция завода.

Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

# Объявления

Учебный пункт Сангострой производит набор на курсы шоферов 1 класса. Принимаются лица отработавшие по 2-му классу не менее 2-х лет. Для поступления нужно иметь:

1. Заявление на имя своего начальника и подписанное им.
2. Выписка из трудовой книжки.
3. Характеристика с места работы.

Здесь же производится запись на курсы экзаваторщиков, для поступления нужно иметь свидетельство или аттестат об образовании и заявление на имя своего начальника и подписанное им.

Учебный пункт производит запись на курсы трактористов. Принимаются лица с образованием не ниже 7-8 классов. Для поступления необходимо иметь копию свидетельства об образовании.

Запись производится с 17 до 20 часов.

Учебный пункт Сангострой.